


中海油销售四川有限公司久旗加油站改造项目
废气、废水竣工环境保护验收意见
2017年11月21日，中海油销售四川有限公司组织召开中海油销售四川有限公司久旗加油站改造项目竣工环境保护验收会。验收组由业主单位中海油销售四川有限公司、验收监测单位四川同佳检测有限责任公司及特邀专家组成。验收组现场查阅并核实了项目建设运营期环保措施落实情况。经认真讨论，形成如下验收意见：
一、项目基本情况
（一）建设地点、规模、主要建设内容
项目选址于德阳市中江县龙台镇罗桂路（省道S106东侧）建设久旗加油站改造项目。项目为技改项目，项目主要建设内容包括：加油站站房351㎡，加油机罩棚88㎡。安装加油2台加油机，设置3座地埋式钢质油罐，其中汽油油罐2个，容积为20m³和30m³，柴油油罐1个，容积为50m³，储油罐总容积为75m³。项目建设完成后达到年经营销售0#柴油410t，汽油1250t。
（二）建设过程中环保审批情况
2015年11月19日中江县经济信息化和科技局同意项目的改造申请，2016年7月由西南交通大学编制完成了《久旗加油站改造项目》建设项目环境影响报告表。2016年7月26日中江县环境保护局以江环审批[2016]51号文对该环评报告表予以审查批复。
（三）投资情况
该项目总投资231万元，环境保护投资20.1万元，占总投资的8.7%，其中废水和废气环保投资10万元。
（四）验收范围
本次验收范围为：项目的主体工程、辅助工程及环保工程。
二、工程变动情况
经核实，该项目实际建设与环评基本一致，无重大变化。
三、环保设施及措施落实情况
环保设施及措施已基本按环评要求建成和落实。建设的环保设施及采取的环保措施主要有：
（一）废气
1、汽车尾气
站内汽车进出时会产生CO、CH、NO2等污染物。由于汽车停留时间较短，尾气排放量较少，站场周围无高大建筑，有利于汽车尾气的稀释和扩散，同时周围种植的植物等对进出车辆排放的尾气有一定的净化作用，汽车尾气污染物对周围环境影响较小。
2、加油油气
本项目加油站产生的废气主要来源于油品损耗挥发形成的油气，其主要成分以非甲烷总烃计。正常营运时，油品损耗主要有卸油灌注损失（大呼吸）、储油损失（小呼吸）、加油作业损失等，在此过程中汽、柴油产生非甲烷总烃。本项目安装卸油油气回收系统和分散式加油油气回收系统，通过两级油气回收系统回收后，该部分废气以无组织形式排放于大气中。
（二）废水
项目站场内的汽油储罐、柴油储罐需要定期清洗，清洗频率为每3~5年清洗一次，业主委托四川欣欣环保科技有限公司定期进行清洗，产生的清洗废水由清洗单位带走处置。
项目项目生活废水经化粪池处理后交由附近农户做农肥。
项目站场地坪不进行冲洗，只产生少量拖布清洗废水，经隔油池隔油后同生活污水一并经化粪池处理后交由附近农户做农肥。
项目初期雨水经雨水收集沟汇入隔油沉淀池内，经隔油池隔油后排放。
（三）其他环境保护措施
项目目前储油区防渗方式为双层罐满足防渗要求。另外，隔油池及危废间同样为强化防渗区域。项目设置了泄漏检测、监控井等监控设施，确保及时发现、处理泄露事故。另外项目在厂内配套了消防灭火器材、消防沙箱等消防安全设施，满足安全要求。公司环境保护管理制度较健全，具有环保工作人员，环保资料基本齐全。综上，项目切实落实了报告表及环评批复中提出的相应措施，项目措施可行有效。
四、验收监测结果
根据四川同佳环境检测有限公司编制的《久旗加油站改造项目竣工环境保护验收监测表》验收监测结论如下：
（一）废气
验收监测期间，项目无组织非甲烷总烃浓度为0.024mg/m³~0.143mg/m³，满足《大气污染物综合排放标准》(GB16297-1996)表2中最高允许排放浓度限值。
五、工程建设对环境的影响
（一）地表水环境影响
项目生活废水经化粪池处理后交由附近农户做农肥。
项目站场地坪不进行冲洗，只产生少量拖布清洗废水，经隔油池隔油后同生活污水一并经化粪池处理后交由附近农户做农肥。
项目初期雨水经雨水收集沟汇入隔油沉淀池内，经隔油池隔油后排放。
综上，项目对地表水不会产生不利影响。
（二）地下水环境影响
项目目前储油区防渗方式为双层罐，满足防渗要求。另外，隔油池及危废间同样为强化防渗区域。另外设置泄漏检测等监控设施，确保及时发现、处理泄露事故。
综上，项目对地下水环境影响可控。
（三）大气环境影响
汽车尾气、柴油发电机尾气等废气直排环境影响较小；针对挥发油气，本项目监测中布设的无组织浓度排放监控点，在两天正常工况下所测监控点浓度为0.024mg/m³~0.143mg/m³，满足《大气污染物综排放标准》（GB8978-1996）表2无组织排放浓度限值。
综上，项目对大气环境影响较小。
六、验收结论
综上所述，验收组认为中海油销售四川有限公司久旗加油站改造项目环保审查、审批手续完备，验收监测表明项目废气污染物达到国家相关排放标准要求，验收资料齐全，基本符合建设项目竣工环境保护验收条件建议通过验收。
七、后续要求
[bookmark: _GoBack]（一）加强环保设施的管理及维护，确保环保设施正常运行，以确保各项污染物稳定达标排放。
（二）校核竣工验收文本，完善附图、附件后公示并上传环保部企业自主验收平台。
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